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Po roce a půl hostila Vysoká škola polytechnická Jihlava ve dnech 22. 4. – 25. 4. studentky a 

akademičky z Užhorodské národní univerzity. Výměnné pobyty s Katedrou cestovního ruchu 

a mezinárodní komunikace Užhorodské národní univerzity (UžNU) pořádá Katedra 

cestovního ruchu (KCR) Vysoké školy polytechnické Jihlava (VŠPJ) již od roku 2013, a do 

roku 2019 proběhlo třináct výměnných pobytů. Po začátku války na Ukrajině se tyto 

workshopy mohou však pořádat jen na VŠPJ.  

KCR VŠPJ spolu s Krajským úřadem Kraje Vysočina (KU) uspořádala studentský workshop 

na téma „Historie a kulturní dědictví na Vysočině a Zakarpatské Ukrajině“. Účastnilo se ho 

deset studentek a dvě akademické pracovnice z UžNU a jihlavské studentky oboru Cestovní 

ruch a akademičky KCR. Oficiální program byl slavnostně zahájen 22. dubna zástupci KCR. 

Poté byly studentky rozděleny do pěti týmů, v kterých měly za úkol v průběhu trvání 

workshopu zpracovávat jedno ze zadaných témat. Studentky se zabývaly problematikou a 

srovnáváním historie a kulturního dědictví obou regionů.  

V tento den si hosté z Ukrajiny ještě prohlédli areál VŠPJ, navštívili jihlavskou radnici, a 

první den pobytu byl zakončen prohlídkou historického jádra Jihlavy.  

Mimo oficiální program navštívila skupina z UžNU také Ukrajinský dům (zřízený pro 

ukrajinské uprchlíky), do jehož knihovny přivezla a darovala knihy v ukrajinštině. 

 

V úterý 23. 4. navštívily účastnice workshopu hlavní město Prahu. Zde absolvovaly prohlídku 

historických památek v centru Prahy (např. Pražského hradu, Kampy, Karlova mostu, 

Filozofické fakulty, Staroměstského náměstí s orlojem), a tak si prožít její jedinečnou 

atmosféru.  

 

Třetí den workshopu začal na KU, kde všechny účastnice přijal hejtman Kraje Vysočina 

Vítězslav Schrek. Zbytek dne poté strávily na terénní exkurzi ve významné destinaci 

UNESCO Kraje Vysočina, v Telči. Zde se setkaly s telečským starostou Vladimírem 

Brtníkem a s bývalou vedoucí KCR Evou Janouškovou, od kterých se dověděly mnohé 

zajímavosti o městě a s kterými absolvovaly prohlídku telčského podzemí. Dále měly 

možnost prohlédnout si zámek a navštívit volnočasový areál Panský dvůr, kde si všechny 

mohly vyzkoušet překonávat různé lanové překážky v místním Lanovém centru. 

Jak v Jihlavě, Praze, tak v Telči plnily české studentky zadané úkoly průvodcovské činnosti a 

připravovaly podklady pro závěrečné prezentace. 

 

Poslední den workshopu, v prostorách VŠPJ, zpracovávaly studentské týmy zadaná témata. 

Spolupráce ukrajinských a českých studentek vyvrcholila přehlídkou jednotlivých prezentací 

a předáním certifikátů. Celý program byl zakončen slavnostním zakončením spojeným 

s rautem v restauraci Zverimex. 

 

Podle reakcí účastnic z obou vysokých škol se workshop vydařil. Studentky se vzájemně 

poznaly nejenom při práci, ale i při neformálních setkáních. Studentky a akademičky z UžNU 

ocenily tu skutečnost, že VŠPJ a KU uspořádaly tento workshop, i když ví, že UžNU nemůže 

v době války hostit naše studenty. Nejvíce však jsou vděčné za podporu, kterou jim VŠPJ, 

kraj Vysočina a Česká republika v době vleklého ozbrojeného konfliktu s Ruskem projevuje. 

 

Tento workshop by nebyl možný bez finanční pomoci kraje Vysočina a osobního nasazení 

paní Svobodové z Odboru sekretariátu hejtmana. 


